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КАНДИДАТА НА ДОЛЖНОСТЬ РЕКТОРА 
ФГБОУ ВО «УДМУРТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 
ГАЛИНЫ ВИТАЛЬЕВНЫ МЕРЗЛЯКОВОЙ
В ПРОГРАММУ РАЗВИТИЯ УДГУ


Стратегическая цель Программы развития УдГУ – преобразование в университет третьего поколения, обеспечивающий формирование кадрового и научно-технического потенциала для устойчивого инновационного развития Удмуртской Республики в условиях цифровой трансформации региона. 
Целевая модель УдГУ  должна включать рост показателей объемов деятельности университета и качественные изменения показателей эффективности. В сфере образования и молодежной политики к 2030 году обучение в университете должно стать притягательным для абитуриентов из других регионов и стран. Необходимо создать платформу опережающей подготовки кадров по востребованным профессиям на основе образовательной модели «2+2+2», инновационная среда развития студенческих проектных работ в высокотехнологичные стартапы. Статус ведущего регионального центра непрерывного образования для базовых отраслей региона будет основан на интеграции практико-ориентированной системы образовательных программ опережающей подготовки с региональной образовательной инфраструктурой. 
[bookmark: _Hlk77638723]Система ДПО должна обеспечить персонифицированную подготовку на основе доступных цифровых сервисов, оперативное реагирование на запросы рынка труда, формирование поликомпетентности обучающихся, рост масштабов ДО в 2,5 – 3 раза. Университету необходимо создать систему, способствующую успешной личностной и профессиональной самореализации молодежи, обеспечивающую вовлечение студентов и НПР в социально-экономические изменения, что позволит сформировать принципиально новую модель личностного развития – через разработку и реализацию проектов, вовлечение в волонтерскую деятельность и практики наставничества.
[bookmark: _Hlk77639578]В области науки и инноваций к 2030 г. университет должен стать критически значимым элементом национальных и мировых сетей создания научных знаний в области математики, физики, биологии, истории, экологии, этнографии и др. Будет обеспечена высокая конкурентоспособность научных результатов на национальном и международном рынках. Университет сформирует центр результативного трансфера технологий, обеспечивающих важный вклад в достижение национальных целей, существенное влияние на привлечение инвестиций, выпуск инновационной продукции, решение экологических задач, проблем межнационального взаимодействия и др.
 Будет достигнуто закрепление за УдГУ статуса ведущего мирового центра сохранения и развития удмуртского национального языка и культуры, а также  интегративного  регионального академического центра развития местных сообществ и городской среды, сформирована система внутреннего «венчурного финансирования» перспективных проектов по приоритетным направлениям и молодых ученых за счет собственных средств, создана система исследовательских ОП и «исследовательских кафедр», экосистема «студенческого трансфера», НОЦ, научно-производственных участков. Масштабы научной и инновационной деятельности будут увеличены вдвое по сравнению с 2020 г. в части финансовых показателей, в полтора раза в части публикационной активности. 
[bookmark: _Hlk77642067][bookmark: _Hlk77646612][bookmark: _Hlk77646497]В области цифровизации к 2030 г. должна быть имплементирована модель «Цифровой университет» с развитием цифровой инфраструктуры и информационной интегрированной системы университетского управления на основе комплексного анализа данных и обеспечения безопасности цифрового пространства.  Цифровые сервисы УдГУ сформируют единую экосистему и охватят все ключевые бизнес-процессы. УдГУ обеспечит условия формирования у обучающихся цифровых компетенций, реализацию ИОТ и фиксацию цифрового следа. УдГУ будет интегрирован в международное цифровое научно-образовательное пространство и цифровую инфраструктуру государства, станет региональным центром разработки и продвижения смарт-компетенций и инноваций в сфере сквозных цифровых технологий, обеспечивающих цифровую трансформацию региона во взаимодействии с компаниями цифровой экономики.
[bookmark: _GoBack]Развитие кампуса будет основываться на концепции «пребывания полного рабочего дня». Кампусы помимо аудиторий для проведения учебных занятий и научных исследований должны располагать местами для питания, спорта, бытовыми помещениями, местами для общения. Ремонт корпусов направлен на обеспечение безопасности, выполнение санитарных норм, обеспечение доступности маломобильных групп населения, повышение комфортности для ППС и студентов. Комфортность кампуса для студентов и сотрудников будет обеспечиваться через формирование единого  дизайн-проекта, повышение доли трансформируемых пространств, оборудование эргономичной учебной мебелью, создание коворкинг-центров, создание релаксационных пространств. В рамках реализации третьей миссии важное значение для университета, расположенного в центре города, имеет гармоничная интеграция с городским пространством, совместное использование пространств жителями и студентами. 
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